## CBA 为国家队让路?两支队轮番出击?

# 世预赛赛程给姚明出难题



## 体坛观察

2019 年男篮世界杯预选赛抽签仪式昨 天结束, 现在中国篮协要考虑一个令人头痛 的问题了:世界杯预选赛将持续1年多,而且 不少时间与 CBA 联赛冲突,这种冲突将如何 解决?是CBA为世界杯让路,还是随便抽调 一些球员应付世界杯?

为了向男足世界杯看齐,国际篮联不仅 把原本的"世锦赛"更名为"世界杯",而且还 扩大了预选赛的规模。原本,各大洲的洲际 锦标赛就是世锦赛的预选赛,但现在世界杯 拥有自己单独的预选赛体系, 分为非洲、美 洲、亚大(亚洲+澳大利亚+新西兰)、欧洲 4 个寨区, 讲行两轮主客场双循环小组寨, 最 终决出各大洲的出线球队。同时,奥运冠军

不能直接参加世界杯,也不存在持外卡参赛

根据赛程安排,世界杯预选赛将从今年 11 月开始, 还包括 2018 年 2 月 6 月 9 月. 11 月以及 2019 年的 2 月。很显然,这样的赛 程会与各国联赛产生冲突,美国队就变相抵 制了预选赛:考虑到 NBA 不会在赛季进行 期间派球员(包括国际球员)出战,所以美国 篮协只能让 NBA 发展联盟球员来参加今年 11 月开打的预选赛,到了 2019 年世界杯的 正赛阶段,才会派出由 NBA 球员组成的正 牌美国队。

众所周知,CBA 的揭幕战通常都在 11 月前后,总决赛一般会延续到第二年4月,所 以中国篮协也得考虑如何协调预选赛与联赛 的时间冲突问题。如果 CBA 开打, 男篮国手 必定要面临联赛任务,篮协如何做出取舍? 毕竟对于中国队来说,虽然这一次可以作为 东道主直接获得晋级资格, 但预选赛本身就 是一次绝佳的锻炼机会,难道像美国队一样 不派主力队员参赛? 要知道, 等 2023 年世界 杯中国队不是东道主了,也得从预选赛打起, 因此预选赛与 CBA 赛程冲突的问题早晚都 得解决。

不知道中国篮协是否会考虑按昭足球领 域里的惯例,设置国家队比赛日,将联赛与预 选赛错开,目前欧洲各大联赛乃至中超都是 这样的做法, 在联赛进行间隙国家队临时抽 调球员征战预选赛。此外,目前中国篮协设立 双国家队,届时如果让两支国家队轮番出击 预选赛,也是减轻 CBA 俱乐部压力的一个办 法。当然,至于篮协究竟如何解决赛程冲突问 题,现在只能拭目以待。

本报记者 李元春

#### 州举行。尽管中国男篮凭 借东道主的身份直接晋 级, 但仍将参加由 16 支亚 太区球队组成的预选赛, 预选赛将决出7个参加男 篮世界杯的名额。最终中 国队与新西兰队、韩国队 和中国香港队分在一组, 不过中国男篮与对手的交 手成绩不会计人预选赛排 名, 只会计入国际赛事积

2019 年男篮世界杯 预选赛抽签仪式昨晚在广

2019 年男篮世界杯 将在中国的8个城市举 行,亚太区预选赛将会有 16 支球队参加——本届 篮球世界杯把亚洲赛区和 大洋洲赛区合并为一个赛 区, 因此亚洲球队将和澳 大利亚、新西兰两支强队 争夺参赛资格。16 支球队 被分为四个小组,每个小 组的前三名进入第二阶段 小组赛的比赛。第二阶段 小组赛两个小组的前三名

和一个成绩最好的第四名,将和中国男篮-同获得男篮世界杯决赛圈的资格。世界杯预 选赛将改为主客场制,第一阶段小组赛每组 将进行主客场双循环共6个主场、6个客场 的比赛,整个预选赛将从2017年12月一直 延续到 2019 年 2 月。

除了直接人用的东道主中国队,其他参 加此次抽签的80支球队,将会为31个参赛 名额而战。最终名额分配分别为非洲5支球 队、美洲7支球队、亚太7支球队、欧洲12支 球队。篮球世界杯决赛圈比赛将干 2019 年 8 月31日至9月15日进行,在总共16天的比 赛里将会有92场比赛,决赛将于2019年9 月 15 日在北京进行。

本报记者 李元春

#### 男篮世界杯预选赛 亚太区分组

A 组:中国、新西兰、韩国、中国香港

B组:日本、中国台北、澳大利亚、菲律宾

C组·叙利亚,黎巴嫩,印度,约旦

D组:伊拉克、卡塔尔、哈萨克斯坦、伊朗

### 每 场外音

男篮可以直接晋级, 但这并不意味着预选赛 就成了鸡肋 恰恰相反 这一次难得的货直价 实的练兵机会,中国队必须要利用好,抓住机

以前每年夏天, 中国男篮总会打一些热 身赛锻炼队伍,但是由于种种原因,却很难找

## 正好练兵

来的"旅游队"比赛,锻炼价值可想而知,此前 中国男篮兵败里约奥运后 队员易建联就曾 公开坦言,热身赛时的对手水平不够,无法让 中国队获得经验的积累和水平的提高。

如今的世界杯预选赛, 既没有成绩压 力,对手的质量又有保证,无疑是个锻炼年

轻队员的好机会。首先从分组来看,男篮将 确保与新西兰、韩国两支强队各进行主客场 总共4场较量,而在进入第二阶段后,还有 可能与澳大利亚、伊朗这样的豪强对垒。考 虑到预选赛对于其他球队的重要性,对方派 出的队伍水平是有保证的 和这样高水平的 对手硬碰硬实战多场,而且其中还有客场作 战,既能检验全队的技战术水平,也能提高 队员的比赛经验和心理抗压能力,这样的练 兵良机不容错过.

尴尬了! 那边刚刚被宣布为中国男篮双 主帅之一, 这边却在执教山东全运队时遭遇 滑铁卢,这让少帅李楠情何以堪? 昨天 2017 年全运会男篮附加赛结束, 李楠挂帅的山东 队居然提前一轮出局,这对于即将在国家队 走马上任的"小李飞刀"来说,显然是一个不 小的尴尬。

李楠 2009 年退役后,这几年一直蛰伏学 习,除了在八一青年队当过主帅之外,只在八 一队和国家队出任过助理教练。其实这几年 不少 CBA 球队都邀请过李楠出任主教练,但 是他一直认为自己积淀不够,所以一一婉拒。 在国家队出任助理教练这6年,李楠既辅佐 过邓华德、扬纳基斯等洋帅,也担任过名帅宫 鲁鸣的助手,如今他终于觉得可以出山了。在 中国篮协推出双国家队、双主帅制之前,李楠 从八一队办理了转业手续, 他接受邀请出任 山东全运会主教练, 如果能率队在全运会中 取得佳绩,那么接下来将顺理成童带该队征 战 CBA。

谁成想,首次执教地方队就遭遇当头一 棒。李楠接手山东队后曾公开表示,该队的本 十球员是国内一流的, 他有信心带队在全运 会取得佳绩。奈何天不遂人愿,山东队在预赛

# 带地方队出师不利 掌国家队招来质疑

少帅李楠遭遇尴尬

中3胜3负,以小分优势力压四川队,以小组 第四获得一个附加赛资格。而在6选1的附 加赛中, 山东队虽然在强强对话中战胜后来 夺得唯一一张人场券的北京队, 之后却大比 分不敌湖北队,结果提前一轮无缘决赛圈。没 能在预赛中获得直接晋级资格,已经令人大 跌眼镜,附加赛又没有抓住机会,作为主帅的 李楠难免遭遇质疑。

客观来说, 李楠接手山东队时间大短, 和球队的磨合程度不够,他在临场指挥上 的一些短板也显露无疑。不过作为年轻教 练,面对新的挑战遇到困难也很正常,就像 李楠自己说的那样, 摔倒了才会知道问题 出在哪里,倒下不可怕,只要能站起来。"输

了球,肯定是由教练来负责。前面在预赛中 输了两场关键球,球队士气上有点低落,在 遇到困难的情况下,缺一个主心骨把全队 带起来。

接下来,李楠的工作重心将转到国家 队,那也是他证明自己的机会。李楠表示,执 教山东队的经历对他将来带国家队很有帮 助:"虽然外界很多人不看好我,但对我来说 (全运会)还是很有收获。我们的训练时间稍 微短了一些,我对队员了解还不够深入,整 体上执行力差了一些。未来带国家队会从训 练抓起,把队员积极性充分调动出来,拼搏 的思想不会变。

本报记者 李元春



■ 李楠出山遭遇滑铁卢

本版图片 IC